

方氏杯学生获奖作文选登

由市教育局、青岛日报社主办，方氏眼镜有限公司冠名，安阳实验中学、滨江中学、悦野运动拓展训练有限公司、聪明泉水业有限公司、励智教育、瑞安五洲小额贷款股份有限公司、清心琴行、云陶牛排馆协办的“方氏”杯九年制义务教育学生作文比赛，已圆满落下帷幕。经过几轮评选，获奖名单也已经公布。接下来，我们将在本报“学周刊”陆续刊登这些获奖作文。

【小学组二等奖选登】

身边的风景

市外国语学校四(2)班 贾景涵

我们的身边，有很多很美的人。他们也许不认识你，你也不知道他们的名字，但是，某一刻的交汇，却温暖了我们，感动了我们。

一天，我和妈妈打车去看电影，司机是一位四十几岁的师傅，北方口音，能说会道。在路上，他从天气聊到路况，从物价说到孩子教育，说得我耳朵嗡嗡响，真希望早点到电影院。“这也太聒噪了！”我想。

我们终于到了瑞安电影城，妈妈付了钱，起身离座。师傅转过头来叮嘱：“下车时小心，担心后面有车！”我心里：这还用你说，这是常识呀！

我们进了电影院，排队买票。终于轮到妈妈了，妈妈说要买两张《小黄人大眼萌》的票，售票员报出了价格，妈妈的手在包里摸索。突然，神态自若的妈妈变得慌张起来，她拉着我跑出了电影院，原来，她的钱包不见了。妈妈回想起付车费时钱包还在身边，那肯定是落在出租车上上了。

我们抱着侥幸的心情跑到刚才下车的地方，出租车早已不见了。是呀，现在可是高峰期，出租车生意这个时候是最好的，那个师傅怎么会在原地不走呢？“就算不是高峰期，那个司机捡到钱包还不高兴死啊，怎么可能在原地等失主找上门来呢？我们别等了，走，回家吧！”我对东张西望的妈妈说。妈妈显得很沮丧，说：“那只能这样了，真希望有奇迹出现啊！”

正在我们打算走回家时，一辆出租车飞奔而来，“吱呀”一声停在我们身边，我们还没有回过神来，刚才载我们过来的那位出租车师傅把车窗摇下来，拿着一个钱包，对妈妈说：“这是你们的钱包吧？落我车上了！”说着，他把钱包塞到妈妈的手里，还不忘对我们说：“下次要小心啊！现在的人都有丢三落四的毛病，几乎每天都有人丢东西在车上……”此时此刻，我再也感觉不到他的聒噪了，心中只留下温暖和感动。

是啊，虽然电视、网络上常有负面新闻，但在现实生活中还是好人多呀！

(指导教师 包蒋丽)

最美保镖团

鲍田中心小学六(一)班 杨涵晴

美在哪里？在家里，在路上，在校园里，在学校里……

“林博妈妈，以后您就不要来学校照顾林博了，他以后就由我们照顾吧！”陈宏浩和林佳伟一脸义气地说道。

林博是我们班一位有点胆小害羞的男生。昨天，他的脚受伤了，打了石膏，不能随意走动。陈宏浩呢，是我们班的“小胖猪”，胖胖的脸蛋，胖胖的身子，整个人圆滚滚的。林佳伟和冯振博是篮球队员，对人热情，班级的事少不了他们俩的帮忙。

“太谢谢你们了，林博能交给你们这样的好朋友，真是太好了！”林博妈妈激动地说。

从此，陈宏浩、林佳伟、冯振博等人成了林博的“贴身侍卫”。

上课时，林博虽有同桌看着，但陈宏浩这个热心肠还是时不时地回头看看林博，被老师点了N次名了，还是坚持隔一会儿看一次林博。

下课了，只见陈宏浩三步并做两步地冲到了林博面前。“林博，你怎么样啊？哪里不舒服吗？”“没有，就是有点……那个，想上厕所！”话音刚落，陈宏浩二话不说就背起了林博，朝楼下的WC飞奔而去。

……

那一抹橘黄，最美

塘下镇鲍三小学六(1)班 王静

放学路上，我每天都会看到一个熟悉的背影：高高的，瘦瘦的，坐在小船上，身上的那一抹橘黄，慢慢地向前移着。他，就是这条小河的清洁工。

他还是那么早，还是老样子，一只手紧而有力地握着船桨，富有节奏地划着，另一只手拿着长柄网，不断地起起落落，垃圾就“乖乖”地到他的袋子里了。他总是在这条河面上来来回回，重复着这几个简单的动作。我倒有点佩服起他来，这么小的船能够穿梭自如，垃圾能这么“听话”。

突然，河面上划过一道道弧线，随着“咚咚咚”的声音，几个饮料瓶先后被丢在了河面上。“看，我的瓶子扔得最远。”“我的最远！”几个孩子盯着河面争执着。原来他们是在比赛啊！我看到他把船划过来，往我们这边划来。我急了，赶紧跑到小孩子们的身边，说：“你们完了，在这里乱扔垃圾，被他看见了肯定会批评你们的。”孩子们这时才显得有点慌张，眼睛齐刷刷地望向他。我有点幸灾乐祸，想等着看一场“好戏”。

他划到那些瓶子面前，停住了，看着我们。完了，果然是生气了，我们只好等着“暴风雨”的降临。谁知，

时间飞逝，转眼就到了中午的放学时间了。林博的“保镖团”里，身强力壮的林佳伟和冯振博一前一后扛起林博，跟着队伍慢慢地走下了楼，郑海波和吴瑞熙则一前一后护送着他们，程伟也在教室里为林博抄写老师布置的作业，至于陈宏浩那个小胖墩呢，只见他前面背着林博沉甸甸的书包，后面背着自己差不多重量的书包，更让人震惊的是，他左右两手还分别拎着林佳伟和冯振博的书包。他走在“队伍”的最前面，为林博他们开路：“让一让，伤者来了，请让路！”

一路上，陈宏浩的脸红得像熟透的苹果，滑稽的造型引来了一些人的讥笑，但他还是一味地帮助林博，他说不觉得自己丢人，反而还觉得十分开心、荣幸。

快到老师家时，林博感激地对“保镖团”说：“谢谢你们，其实你们不用对我这么好的。”“没事，我们都是同学嘛！”陈宏浩憨厚地说道。

是啊，只因为大家都是同学，大家的心灵都是如此美好。人间处处有真情，校园处处有美景。最美保镖团，好样的！

(指导教师 陈秀梅)

清风

瑞祥实验学校八(2)班 潘琪瑶

书包拉链又坏了，离上次刚修完还不久。我一边抱怨，一边朝上次那家店走去。虽说路途遥远，为修拉链不免有些小麻烦，但这附近再也没有比那一家更气派的裁缝铺了，那里的师傅总是拾掇得干干净净，店面整洁，我尤其喜欢那里大扇的落地窗，坐在窗前静待，不一会儿物件便拾掇好了，极其舒适。可是天公不作美，我还在半途时，天已下起滂沱大雨来。

急忙冲入身边一家极小的裁缝铺，店中的老裁缝佝偻着背抬头望着我。破旧的台灯散发着昏黄的光芒，映在老人的脸上、手上，把纵横的皱纹映照得清清楚楚，尤其是那一双手，泛着岁月留下的古铜色，似乎连针都拿不稳，谈何手艺？但看着窗外的倾盆大雨，愈下愈大似乎不会停止，我迟疑着，还是把书包递了出去。老人推来一张凳子，接过书包：“坐吧，稍等片刻。”我点点头，坐下了。

老人仔细地翻着我的书包拉链，他手上紫色的腕带上沾染了许多洗不掉的污渍，每一次拂过我的书包，我总要心惊一下，生怕我刚洗的背包被弄脏。“若是早点赶到那家店就好了！”我在心里嘀咕着，双腿不安地抖动。环顾四周，这家店面看起来更像是某个不为人知的住所，除了老人工作台上的台灯，其余各处都昏暗无光，纵横十步便可将这间狭小的裁缝店走完。店里保留着上了年代的雕花木柜，成堆的布匹躺在不起眼的角落里蒙灰，一看就知道门可罗雀。我盯着老人，该不会是手艺太差，生意才这样冷清？我暗暗腹诽，冷着一张脸。

老人伏于桌前，专注地上下拉动拉链，每一次都被卡在同一个地方。何必如此反复？我只觉老人在拖延时间，只见他把链条置于台灯下，小心翻开，娴熟地从货架上取下一把大钳子，用尖利的钳头勾住拉链，左勾右扭，手腕在灯光下却并没有我想象中的颤抖，反而稳健、有力。

灯光笼罩着老人的上半身，使他破旧的老围裙披着一层温暖的光芒。他极其仔细地轻轻摩挲着链条，面部线条被灯光轻抚得柔和慈祥。我回忆起我外公含饴弄孙时的神情，但是我眼前的这位老人却只是在修补着一个坏掉的链条，那是我曾在另一家店的年轻师傅脸上从未见过的情态。

老人终于将书包修好，轻举双手递给了我。我向老人道了谢，便带着有些凌乱的心情离开了。走出屋外，雨已停了，泥泞的道路使鞋底粘泥。但那清新的空气氤氲着蓬勃的生命，像是从遥远的草原吹来。我仿佛沉醉在这青草的香气中，身心皆被这清风洗涤干净。我回过头再次看了看屋内的老人，他脸上浅浮着的笑容便如同这雨后的清风，令人心生开阔。

后来，那个书包拉链再也没有坏过。

(指导教师 余樟)

【初中组二等奖选登】

道坦

罗凤中学八(8)班 杨蕊妮

或许，南方人是绝对的热心肠，才在家门口修出了一块四四方方的道坦。

爷爷是一个木工。他年轻的时候，建了这房子，前边有一块宽阔的道坦，四方的边，平坦的水泥地灰白灰白的。雨天时雨水溅落在道坦上，放晴后在阳光照射下反射出彩虹般光芒。道坦的一个角上有一棵大樟树，爷爷种的，陪伴他不知几多春秋了。秋日的风呼呼地吹着，樟树的枯黄叶子也被秋风吹下，无力地转几个圈便落在了道坦上。

后来，爷爷很少做工。时光荒废下来，他那闲下来的心不愿随时光沉淀，便开始找事干。养蜂、拉二胡开始填充了他的时间，但仅仅这样是不够的。

秋天时，他搬了一张凳子，坐在上面向道坦上望。爷爷的眼神深邃而又犀利，那双在深凹的皱纹中显得异常突出的眼睛，吓得让人有些不敢靠近。

秋天时，他搬了一张凳子，坐在上面向道坦上望。爷爷的眼神深邃而又犀利，那双在深凹的皱纹中显得异常突出的眼睛，吓得让人有些不敢靠近。他忽地站起来，颤颤巍巍地走到角落处，紧握着扫帚，用布满皱纹和老年斑的双手，提起、放下、再提起，从道坦的一端走向另一端。随着扫帚与地面摩擦，发出沙沙的声音，落叶一堆堆地聚集起来。他又提起扫帚，把所有落叶扫拢在一起，又开始艰难逐步地去拿畚箕。弯腰，他左手拿着畚箕，右手拿着扫帚，随着扫帚的开动，落叶渐渐直到完全没有了。随后，他才直起身子来用手捶背。

我以为这样做就可以了，爷爷也该坐下休息了，

可谁知，他又提起了扫帚与畚箕，去扫别人家的道坦了！自己家扫完了不就好了吗？为什么去扫别人家的？才猛地想起邻居家的一对夫妻，岁数比爷爷大得多，平时他们儿女外出做生意并不回来，他们家的道坦平时是老公公打理的。可现在天气冷了，他也不怎么出来了，所以道坦上满是落叶、塑料袋等垃圾。秋风呼呼、鸟儿开始啼鸣，落叶在空中翩然起舞。他们家的道坦并不平坦，因为雨水、落叶与塑料袋黏在了地上，与大地亲密接触，爷爷要用扫帚使劲地去移动它们，手上的青筋在用力的瞬间似要冲破薄如纸的皮肤，一下一下又一下，青筋一次次地暴起，他的腰佝偻着，有时扫不掉的落叶要用手去捡。他缓慢、从容地在道坦上绕着扫，大功告成后如打了一场胜仗般在枯瘦的脸上绽出如花般笑容。

我为我的想法感到惭愧，或许别人自私，可爷爷并不会。

这平坦的道坦如爷爷的人生，普通又平凡，或许他在清扫的时候，也在清扫自己心中的“尘”，我想爷爷扫的不仅仅是他这个人的道坦，他清扫的是那孤独寂寥的心；留下的不仅仅是一片洁净，更是那默默无闻的无私的心。

不是出于同情，不是出于怜悯，不是出于回报，不是出于感谢，就是这么简简单单。

(指导教师 周微薰)

最美的平凡人

安阳实验中学2015级(18)班 丁知力

有这样一个平凡的团体，他们用最简单的言行诠释着最纯真的美，这种美一直在我眼前萦绕……

记得那是一个闷热的夏天，顶着烈日，我站在公交车站焦急地等待着。

或许是天气太过于炎热的原因吧，车子一进站，乘客便蜂拥而上。车子正要启动之时，“师傅，等一下……”传来一阵叫喊声。循声望去，一个青年向公交车跑来。“谁会理你呢？车子都开动了，真是白费力气。”我无奈地摇了摇头，将头转回了车内。司机从后视镜里看到了青年匆匆的身影，急踩刹车，“噗嗤”一声打开了车门。那青年喘着粗气疾步跨入车厢，额头上豆大的汗滴好像还惊魂未定，在不停流淌着，淡蓝色的短袖衬衣早已被汗水浸湿了。“慢慢来，别急。拉好扶手，站稳了。”身着棕色短袖与浅灰色短裤，一脸憨厚朴实的司机边说边笑，肥嘟嘟的脸把一双本就多么大的眼睛挤得更小了，两个眼珠子像小黑豆似的。青年感激地看了司机一眼，与他相视而笑：“师傅，谢谢！”“没啥，谁没个快慢缓急啊。”他一手握着方向盘一手抓着档杆，又大声吆喝着：“都坐好喽，走喽！”

等待，也是一种美。在这等待的瞬间，我完全褪去了骄阳炙烤的炎热感，随之而来的是一阵凉爽，是一种透彻心扉的温馨。

公交车开到了下一个站点，门还未完全打开，就挤上了一位老人。“请大家尊老爱幼，给那些老弱病残者让个座，谢谢！”公交车司机扯着喉咙提醒大家。只见老人那瘦弱的身子晃悠悠，吃力地抓着扶手，趑趄地挪动着不大利索的双脚，好像一不小心就会滑倒。我赶紧起身让座，请那位老人坐下。老人笑着拍了拍我的肩：“真是个好小伙！”听了这话，一丝羞涩涌上心头。也许没有司机的提醒，我也能及时给这位耄耋老人让座，可在公交车上总能适时地听到这些令人倍感温暖的温馨提示，这不正是因为公交车司机时时刻刻把乘客装在心里、为乘客着想吗？

那身朴素的穿着一直在我心中挥之不去，那朴实的话语一直在我耳边回荡。寒来暑往，每天不停地穿梭在大街小巷中的公交车司机，迎来送往形形色色的乘客，不辞辛劳地将每位乘客安全送往每一个站点，他们手中握的不仅仅是方向盘，更是千千万万乘客的安全，难道他们不是瑞城文明交通的最美使者吗？

虽然公交车司机这个职业十分平凡，可正是因为这些平凡的人在平凡的岗位上做着不平凡的贡献，我们的城市才变得更美。

一路驶过，美留在街头。他们——公交车司机，最美的平凡人……

